
Köszöntő 
HAGYOMÁNYOSÁN évről-évre meg-

rendezi a József Attila Tudományegye-
tem Állam- és Jogtudományi Kara a 
szegedi ifjúsági jogásznapokat, ame-
lyek rendezvényein résztvesznek a bu-
dapesti és pécsi jogi karok hallgatói, 
oktatói is; újabban pedig külföldi ven-
dégei is vannak a szegedi három nap-
nak. Holnap, április 24-én fél 10-kor a 
kar U. számú tantermében dr. Antalffv 
György tanszékvezető egyetemi tanán-, 
kart dékán nyitja meg a IV. Ifjúsági 
Jogásznapokat, majd a program a dvi-
lisztikai jogeset- megoldási versennyel 
folytatódik. Délután 3 órakor orosz 
nyelvi szakszöveg-fordítási verseny lesz. 
Ugyanebben az időben az Ady téri 
sportpályán a jogász-sportolók mérik 
össze erőiket. Este 7 órai kezdettel szin-
tén a II. számú tanteremben szellemi 
öttusát rendeznek politikai-jogi, törté-
nelmi, irodalmi-filmművészeti, képző-
művészeti-zenei és sport kérdésekkel. 
Április 25-én reggel 8 órától diákköri 
ülések lesznek, majd 10 órától büntető-
jogi szakmai vetélkedőt tartanak. Dél-
után 3 órától német szakszövegfordítási 
verseny lesz és folytatódnák a sportver-
senyek. A nap programját klubest zárja 
este 8 órai kezdettel. A harmadik na-
pon reggel 9 órától tartják az állam-
jogi és államigazgatási jogi szakmai ve-
télkedőt. Délután fejeződnek be a jogi 
karok sportversenyei az Ady téri pá-
lyán. A záróünnepséget és a díjkiosz-
tással egybekötött eredményhirdetést 
délután 5 órai kezdettel tartják meg. 

SZERETETTEL köszöntjük a IV. I f -
júsági Jogásznapok rendezvényeire ér-
kező vendégeket, külföldi és hazai jog-
hallgatókat, a testvérintézmények okta-
tatóit, s kívánunk nekik sok sikert és 
kellemes, hasznos szegedi tartózkodást. 

PALYAZATI 
FELHÍVÁS 

Az Országos Felsőoktatási Nevelési 
Munkaközösség, a Kommunista Ifjú-
sági Szövetség Központi Bizottsága, va-
lamint a Magyar Pedagógus Társaság 
Felsőoktatási Szakosztálya hazánk fel-
szabadulásának 25. évfordulójának 
tiszteletére pályázatot hirdet a felső-
oktatási pedagógiai kutatások szélesíté-
se érdekében. 

A pályázók tetszésük szerint választ-
hatnak az alábbi témák közül: 

1. A pozitív oktatói személyiség ж 
társadalmi igények és a hallgatók meg-
ítélésének tükrében, (x) 

2. Az első évfolyamok nevelésének 
sajátosságai, a hallgatók módszeres be-
vezetése a felsőoktatási intézmény éle-
tébe. (x) 

3. A hallgatók szabad ideje, szünidei 
programjai mint az egyetemi oktatás 
és nevelés segítői, különös tekintettel 
a diák-klubok, sportkörök, szakkörök, 
tudományos diákkörök munkájára és a 
kollégiumi életre, (x) 

4. A tanszéki nevelőmunka tapaszta-
latai. (A tanszék pedagógiai tevékeny-
ségének megszervezése.) 

5. Nevelés a szakképzés folyamatá-
ban, illetve a szakmai gyakorlatokon. 

в. A hallgatói alapközösségek (tanuló-
csoport, KISZ-alapszervezet, KISZ-cso-
port, kollégiumi alapközösség) szerepe 
és feladata az egyetemi élet demokra-
tizmusának szélesítésében. A hallgatói 
Alapközösségek élete, fejlesztésének 
módszerei. 

7. A hallgatok társadalmi, közeleti 
tevékenysége és annak sokoldalú hatá-
ta a kommunista szakember személyi-
tégének kialakulására. 

8. A dékáni hivatalok, tanulmányi 
osztályok, diákjóléti szervek szerepe a 
hallgatók nevelésében. 

/ A L Y A Z A T I F E L T É T E L E K : 

A palyamunkák konkrét tapasztala-
tokra épüljenek, és használják fel az 
adott témakörben hozzáférhető peda-
gógiai irodalmat is. A pályázóknak le-
hetőségük van szakmai konzultációt 
folytatni a Felsőoktatási Pedagógiai 
Kutatóközpont Pedagógiai Osztályának 
munkatársaival. 

A pályázaton részt vehet minden 
felsőoktatási intézmény oktatója, dol-
gozója és hallgatója. A hallgatók szá-
mára elsősorban az x-szel jelölt témá-
kat HjánljuK A pályázat jeligés. A 
pályamunkák terjedelme legalább 1 Vj 
kéziarati ív (30 szabvány gépelt lap). 

A pályázatok technikai lebonyolítá-
sát a Felsőoktatási Pedagógiai Kutató-
központ intézi. Minden további érdek-
lődésre, személyes vagy levélbeni meg-
keresésre alábbi címén, telefonon pe-
dig 331-906. számon ad felvilágosítást. 

A pályamunkákat három példány-
ban kell beküldeni 1970. március l-ig. 

Cím: Felsőoktatási Pedagógiai Kuta-
tóközpont. Budapest. VIII. Rigó u. 16. 

A díjakat a bíráló bizottság az 
1969 70. tanév végén ünnepélyes kere-
tek között fogja kiosztani. 

PÁLYADÍJ AK 
I. d í j 5 000.— Ft 

П. d i j 4 000,— Ft 
ТП. d í j 3 000,— Ft 
IV. d í j 2 500,— Ft 

A biráló bizottság a beérkezett pá-
lyázatok színvonalától függően további 
dijakat és jutalmakat oszt ki. 
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Egészségügy, 
szakszervezet, 
érdekvédelem 
Szakszervezeti 
küldöttértekezlet 
orvosegyetemünkön 

A Szegedi Orvostudományi Egyetem 
szakszervezeti bizottsága március 27-én 
tartotta küldöttértekezletét. Az ülést 
dr. Deák Ferenc főigazgató, megbízott 
elnök nyitotta meg. Ezután került sor 
a napirend előterjesztésére Az első na-
pirendi pont a szakszervezeti tanács es 
a számvizsgáló bizottság beszámolója 
volt a két év alatt végzett munkáról A 
beszámolót Totka Bálint titkár tartotta. 
Beszélt a szakszervezeti mozgalom ak-
tuális feladatairól, céljairól; az érdek-
védelmi munka kérdéseiről; az egész-
ségügy problémáiról és feladatairól. Be-
számolójában hangsúlyozta annak fon-
tosságát, hogy a közeljövőben rendezni 
kell az egészségügyi dolgozók jövedel-
mét, és ezzel megszüntetni a jelenlegi 
igen nagy fluktuációt és középkáder-
hiányt. Enyhíteni kell a fiatal orvosok 
lakásgondjain és több nővérotthoni fé-
rőhelyet kell biztosítani. Meg kellene 
szüntetni a klinikák zsúfoltságát és kor-
szerűsíteni a betegellátást. 

A beszámoló után dr. Fülöp Szilvesz-
ter, a számvizsgáló bizottság elnöke szá-
molt be munkájukról . Beszélt a taglét-
szám, a jövedelmek, a tagdíjak; a szo-
ciális és fenntartási költségek alakulá-
sáról. Ismertette a szervezet anyagi ja-
vainak állapotát és helyzetét. 

Hosszú és érdekes vita következett 
ezután, amely felölelte az egészségügy 
szinte valamennyi jelenleg fontos, prob-
lematikus kérdését A vitát követően 
dr. Darabos Pál, a Magyar Népköztár-
saság Elnöki Tanácsa megbízásából á t -
adta Totka Bálintnak a Munkaérdem-
rend ezüstfokozatát valamint a SZOT 
jutalmát, majd Totka Bálint leköszönt 
húsz éve betöltött tisztségéről. 

Dr. Tóth Károly rektor búcsúztatta 
az eltávozó t i tká r t Felelevenítette az 
eltelt időszak nehéz és komoly munká-
ját és gratulált a kormánykitüntetés-
hez. Dr. Cserháti István, az egyetem 
párt t i tkára kifejezte azt a reményét 
hogy nyugdíjba vonulása után is segí-
teni fogja munkájukat . 

A beszámolót követő vitában elhang-
zott értékes észrevételek megérdemlik, 
hogy bővebben foglalkozzunk velük. A 
hozzászólók többnyire olyan kérdéseket 
elemeztek, melyek mindannyiunk szá-
mára fontosak. Az egészségügy, az 
egészségügyi dolgozók helyzetét, nehéz-
ségeit tár ták fel; olyan kérdésekről be-
széltek, amelyek megoldása össztársa-
dalmi érdek. 

Alapvető problémaként vetették fel 
a hozzászólók az egészségügy munka-
erőhiányát Csökken az egészségügyi 
pálya vonzása. Már nincs olyan nagy 
túljelentkezés az egyetemeken, mint né-
hány évvel ezelőtt. A jelenlegi szint 
ugyan még biztosítja azt. hogy a fia-
talság legjava kerüljön a pályára, de ha 
a csökkenés tendenciája megmarad, ez 
a biztosíték megszűnik. A pálya iránti 
érdeklődés csökkenésének a hozzászó-
lók szerint nem kizárólag anyagi okai 
vannak. Egyre nehezebb és magasabb 
szintű munkát kell végezniük a pályán 
dolgozóknak, és ehhez még hozzájárul 
a háromműszakos munkabeosztás. Fő-
leg az ápolónők kis száma jelent nagy 
problémát. Hasonlóan problematikus je-
lenség az orvosi pálya elfeminizáló-
dása. 

Ha a fenti problémáknak számtalan 
egyéb oka is van, nem hagyható figyel-
men kívül az anyagi helyzet sem. A 
középkáderek kis fizetése miatt igen 
nagymértékű a fluktuáció, ami alaposan 
megnehezíti az intézetek, klinikák mun-
kaját. Anyagi helyzetükön mindenkép-
pen javítani kellene, csakúgy, mint az 
orvosokén. Bár a pályán való helytál-
lásban a hivatástudat döntő, de a jó 
munkához szükségesek az anyagi-eg-
zisztenciális feltételek is. A személyi-
egyéni feltételek megteremtésében fon-
tos szerepe van a jövedelemnek. A fiatal, 
pályájuk kezdetén álló orvosok munká-
ját legtöbbször az is nehezíti, hogy 
nincs lakásuk. Márpedig csekély, 1500 
Ft-os jövedelmükből szövetkezeti lakás-
ra nem fut ja . Javasolták, hogy a szak-
szervezet a fiataloknak építtessen gar-
zonlakásokat, melyeket arra az időre, 
amíg lakást nem tudnak szerezni, meg-
felelő térítés ellenében használhatná-
nak. 

Sok olyan kérdés is felmerült, mint 
a klinikák zsúfoltsága, a kis gyógyszer-
keret stb. Elhangzott az a javaslat, hogy 
a néha már-már a gyógyítást akadá-
lyozó merev gyógyszerkeretet szüntes-
sék meg. Hiszen a klinikák jelenleg a 
fejlesztésre kapott összegeket szinte 
teljes egészében a gyógyszerkeret bőví-
tésére kénytelenek felhasználni. 

A gondok és problémák mellett szó 
esett a fejlődésről is. Meglehetősen 
nagymértékű volt a kubatura és létesít-
ményfejlesztés az eddigiekben is. A jö-
vő tervei is biztatóak. A vitában alap-
vető fontosságú feladatként jelölték 
meg többen is azt, hogy minden szin-
ten harcolni kell az orvosi, egészség-
ügyi pálya megbecsüléséért. A közér-
dek, az ország érdeke is így kívánja. 

DOCTOR HONORIS CAUSA 

Március 27-én a háború óta először az aulában díszdoktort avatott a József 
'Attila Tudományegyetem Tanácsa. A kitüntetésben Ilja Szavics Golfcin szovjet 
tudós részesült az ú j - és legújabbkori történettudományban, vaiamint az utánpótlás 
nevelésében elért eredményei alapján. Képünkön az Ilja Szavics Gallonnak ado-
mányozott díszdoktori diploma. 

Sokan néhány kirívó és nem tipikus 
esetből általánosítva olyan következte-
téseket vonnak le, amelyek az egészség-
ügy becsületét veszélyeztetik. Nem sza-
bad hagyni, hogy az egyedi, elszigetelt 
jelenségek a köztudatban káros nézete-
ket alakítsanak ki. Hiszen az a munka, 
amit az egészségügyi dolgozók végez-
nek nehéz és felelősségteljes. Minden 
egészségügyi dolgozótól alapos és pon-
tos munkát követel meg. Állandó tanu-
lást, önképzést. Embereknek ad ják 
vissza egészségüket, é le tüket Megér-
demlik és meg kell adnunk ezért a 
munkáér t a nekik járó megbecsülést, 
tiszteletet. 

Az újjáválasztott szakszervezeti bi-
zottság elnöke: dr. Tényi Mária docens, 
titkára dr. Albert Sándor tanársegéd, 
tagjai: G. Szabó Erzsébet (szervezőtit-
kár), dr. Sövény) Ervin docens, dr. 
Oláh Miklós adjunktus, dr. Szabó Já-
nos adjunktus, dr. Szabó Rezső adjunk-
tus, dr. Vicsai Margit tanársegéd, dr. 
Bajnóczki István tanársegéd, Szabó La-
jos tsz. ö. laboráns. Varga Lajosné fő-
nővér, Pázmán István osztályvezető. 
Tokaji Lajos technikus. A küldöttér-
tekezlet megválasztotta a Társadalom-
biztosítási Tanácsot is, amelynek tag-
jai: dr. Bódi Árpád tanársegéd, Cset-
neki Lajos asszisztens, Hadik Eszter 
oszt vez nővér, Halasi Istvánné elő-
adó, Jánosi Lajosné tud. főmunkaerő, 
Kósző Jánosné portás, László Istvánné 
vegyészt tech., Mavilla Jánosné gyer-
mekápolónő, ,dr. Mónus Zoltánné tsz. 
ö. laboráns, Pázmán Istvánné előadó, 
dr. Regdon Géza adjunktus, Szabó La-
jos tsz. ö. laboráns, dr. Szabó Márta 
tanársegéd. 

Tiselius 

Mint közöltük, március végén a ha-
zánkban tartózkodó Arnc Tiselius bio-
kémikus professzor, Nobel-díjas, a Ké-
miai Nobel-díj Bizottság elnöke egye-
temeink vendége volt. Tiselius profesz-
szor látogatást tett a József Attila Tu-
dományegyetem szerves- és szervetlen 
kémiai, analitikus és radiokémia! in-
tézeteiben, nagy érdeklődéssel hallgat-
va meg az ott folyó munkáról rög-
tönzött tájékoztatókat. Képünk e láto-
gatás során készült neves vendégünk-
ről. 

Az irodalom 
tanításáról 

A TIT Szegedi városi szervezete 
március végén az irodalomtanítás kér-
déseiről szervezett előadást és vitát . 
Pálmai Kálmán, a Művelődésügyi Mi-
nisztérium Nevelőképző Osztálya he-
lyettes vezetője referátumában először 
az olvasók rétegződését, érdeklődését 
elemezte. Beszélt arról, hogy az iro-
dalom csak egyszerű tantárgyként él a 
közfelfogásban. Nem kapja meg az őt 
megillető helyet. Az általános iskolai 
és a gimnáziumi irodalomoktatás mód-
szereiben. anyagában és felfogásában 
is sok vonatkozásban korszerűtlen A 
gimnáziumokban például túlteng az 
irodalomtörténet, ugyanakkor roppan-
tul kevés a tényleges olvasmányél-
mény, és korszerűtlen, kevés elméleti 
oktatásban részesülnek a tanulók. 

Hegedűs András tanszékvezető fő-
iskolai tanár korreferátumában káros-
nak tartotta, hogy az iskolákban java-
részt erkölcsi aspektusú műértékelés 
folyik; esztétikai, művészeti ér tékek-
ről alig esik szó. Hibásnak tar t ja , 
hogy a tanulók szinte mindent mint 
kész. le já r t és örökérvényű eredményt 
kapnak. Fontos lenne a műelemzést 
az alkotásból magából kiindulva, az 
alkotás által meghatározott módsze-
rekkel végezni úgy, hogy a müvek 
szépségei-értékei aktív megértés for-
májában t>áljanak világossá a tanulók 
előtt. 

Hangsúlyozta, hogy az irodalmi Is-
meret sokkal inkább a megértés, az 
alkotások iránti fogékonyság kell le-
gyen. Éppen ezért nagy baj , ha hi-
ányzik a befogadói élmény. Az iro-
dalmat nem tanítani kisebb baj, mint 
úgy tanítani, hogy a tanulók ne él-
vezzék. 

Nacsády József kandidátus arról a 
kérdésről beszélt, hogy alsó és közép-
fokon érdemes-e irodalomtörténetet ta-
nítani, vagy sem. Szerinte az irodalom, 
történet tanítása a felsőoktatás fel-
adata, mivel ez csak teljességében ér-
tékes; ugyanakkor már komplex lá-
tásmódot iqényel. amely feltételez egy 
bizonyos fokú érettséget, és az aktív 
ismeretanyag olyan belső, egyéni szin-
tézisét, amely általános és középisko-
lás korban még nem alakul ki. ö is 
állást foglalt amellett, hogy az eszté-
tikai élmény felől kell a műalkotáso-
kat megközelíteni. 

Végül érdekes vita bontakozott ki 
az előadók által felvetett kérdések 
kapcsán. Mindenképpen hasznos gon-
dolat volt a TIT-től az est megszer-
vezése. Nagyon sok figyelemre méltó 
gondolat hangzott el az előadók és a 
hozzászólók részéről. Hasznos lett vol-
na jegyzőkönyvet ls készíteni, hiszen 
a hozzászólások hasznos alapmomentu-
mokként szolgálhatnának a további 
munkához. 

Kórus a jogi karon 
Balázs István másodéves hallgató ze-

nerajongó és értő kezdeményezésére 
éneklő joghallgatók gyülekeznek pró-
bára minden csütörtökön a kari KISZ-
klubban. A vegyes kamarakórust öröm-
mel fogadták a hallgatók és szép szám-
mal jelentkeztek egy-egy szólamba. A 
kórus mór tartott néhány próbát, talán 
a jövő évi jogásznapokon már önálló 
repertoárral lép pódiumra. 


